Matematica — 22 série EM
Semana 8.1 — Razoes Trigonométricas no Triangulo Retangulo
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Usamos razoes para comparar grandezas

L &nicae — !{J\D@

Exemplo 1. Receita: 1 |lata de leite condensado para cada 4 colheres de chocolate
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Exemplo 2. Velocidade: um carro faz 60km em 3 horas
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Percebemos que existe uma relacao entre os lados de um triangulo

retangulo e seus angulos internos agudos quando observamos as
razoes entre as medidas de seus lados.
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Seno, cosseno e tangente r o catetooposto
de um éngUIQ a e hipotenusa

cateto adjacente

cosseno de a: cosa = ,
— hipotenusa

cateto oposto

tangentede a: tga =

\, —=— cateto adjacente




Calcule seno, cosseno e tangente do dngulo x? SoH SAHTgA
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kQual é a medida do angulo x?
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Tabela de senos, cossenos e tangentes

Angulo Sen Cos Ig —
1> | 00175 | 09998 | 00175 ~=ngule] Sen | Cos | Te
2°* | 0,0349 | 0,9994 | 0,0349 24° [ 0,4067 | 0,9135 | 04352
3* | 00523 | 09986 | 0.0524 25 | 04226 | 0.9063 | 0.4663
| 0.0698 | 0.9976 | 0.0699 26° | 04384 | 0,8988 | 0.4877
5° | 0,0872 | 0,9962 | 0,0875 27° | 0454 | 0,891 | 0.5095
& | 01045 | 09945 | 0.1051 28° | 04695 | 0,8829 | 03317
7 | 0.1219 | 0.9925 | 0.1228 26° | 0.4848 | 0.8746 | 0.5543
| 0,1392 | 09903 | 01405 05 | 0866 | 05774
% | 0,1564 | 09877 | 0.1584 31° | 0515 | 08572 | 0.6009
10° | 01736 | 0.9848 | 0.1763 32° | 05299 | 0.848 | 0.6249
11° | 0,1908 | 0.9816 | 0,194 33° | 0.5446 | 0.8387 | 0.6494
12° | 02079 | 09781 | 02126 34° | 03592 | 0,829 | 0.6745
13° | 0225 | 09744 | 02309 3° | 05736 | 0.8192 | 0,7002
14° | 02419 | 0,9703 | 02493 36° | 0.5878 | 0.809 | 0.7265
15° | 02588 | 09659 | 0.2679 !o,soxs] 0,7986 | 0,7536
16° | 02756 | 0.9613 | 0.2867 38 | 06157 | 0,788 | 0.7813
17° | 02924 | 0.9563 | 0.3057 3° | 0,6293 | 0,7771 | 0.8098
18° | 0,309 | 09511 | 0,3249 40° | 0,6428 | 0.766 | 08391
19° | 03256 | 0.9455 | 03443 41° | 06361 | 0,7547 | 0.8693
20° | 0342 | 09397 | 0,36 12° | 0,6691 | 0.7431 | 0.5004
21° | 0,3584 | 0,9336 | 0.3839 13° | 0682 | 0,7312 | 0.9325
22° | 03746 | 09272 | 0404 1° | 06947 | 07193 | 0.9657
23° | 0.3907 | 09205 | 04245 | J45°] J o071 [o7071 [ 1

.-'\.ngulo Sen Cos Ig Angulo| Sen | Cos Ig |
36° ] 07193 | 06947 | 1.0355 ' —
— : — 69° | 0,9336 | 03584 | 2.6051
1° [o07314 | 0682 | 10724 N T AR R BT
18° | 0,7431 | 0,6691 | 1.1106 o e — o BT
39° | 0.7547 | 0,6561 | 1,1504 Tt o
50° | 0,766 | 06428 | 11918 — R
- - - 73° | 09563 | 02923 | 32709
51° | 0.7771 | 06293 | 12349 O N KT8 T
52° | 0,788 | 0.6157 | 1.2799 SAL R TS
- - — 75° | 09659 | 02588 | 3.7321
53° | 0,7986 | 06018 | 1,32 et T T i
55° | 0,809 | 05878 | 1.3764 o 100708 1 0aAty ¢ 49t08
55 | 08192 | 05736 | 1.4281 - — ——
78° | 0.9781 | 0,2079 | 4.7046
56° | 0.829 | 0,5592 | 1.4826 et o S
57° | 08387 | 0,5446 | 1,5399 ' ' —
: - - 80° | 0.9848 | 0.1736 | 5.6713
58° | 0,848 | 05299 | 1.6003 - — .
e T g e 81° | 0.9877 | 01564 | 6.3138
ACELE NLALEEN Wi 82° | 09903 | 0,1392 | 7.1154
0366 | 05 | L7321 — o _
61° | 0.8746 | 04848 | 1.804 S LoD LOGED | e
5> | 0.8529 | 0.4695 | 1.8807 B O L
- — 5 ]0992 | 00872 | 1143
63° | 0,891 | 0454 | 1,9626 z = g §§6 - g gzgs ii 031
65° | 0.8988 | 04384 | 2.0503 R I AT ST E 93 =
65° | 09063 | 0,4226 | 2.1435 o e | e
66° | 0.9135 | 04067 | 2246 R T AR A0
67° | 0.9205 | 03907 | 2.3359 ' S I
68° | 09272 | 03746 | 2.4751




Qual a medida do lado b?
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< Como calcular a medida dolado a ?

2
lo + a® = 3"



Qual a medida do lado a? SoH cAH, T
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